



**Republika e Kosovës**  
**Republika Kosovo-Republic of Kosovo**  
*Kuvendi - Skupština - Assembly*

---

**VIII SAZIV**

***Jesenje zasedanje***

Komisija za poljoprivredu, šumarstvo, ruralni razvoj, životnu sredinu, prostorno planiranje i infrastrukturu

Sednica br. 18

Priština, 27.10.2021. godine, u 13:00 časova

Zgrada Skupštine, sala N-303

**ZAPISNIK**

**Sednici su prisustvovali:** Fitore Pacolli-Dalipi, Milazim Salijaj, Ekrem Mustafa, Arbëreshë Kryeziu- Hyseni, Salih Zyba, Samra Ilijazi i Albena Reshitaj.

**Odsutni:** Besian Mustafa, Zoran Mojsilović, Fadil Nura i Bekim Haxhiu.

**Pozvani:** Linda Çavdarbasha, zamenica ministra za životnu sredinu, prostorno planiranje i infrastrukturu i Afrim Berisha, direktor Direkcije za praćenje životne sredine u Kosovskoj agenciji za zaštitu životne sredine.

**Ostali prisutni:** Marigonë Arifi - KDI; Erdonitë Hebibi - Ekonomia Online.

Osoblje za podršku Komisiji: Bajram Badivuku, Ylber Sherifi.

Sednici predsedavao, **Fitore Pacolli-Dalipi, predsednica Komisije.**

*Na ovoj sednici je predložen sledeći:*

***Dnevni red:***

- 1. Usvajanje dnevnog reda;**
- 2. Usvajanje zapisnika sa sednice održane 21.9.2021. godine;**
- 3. Razmatranje Godišnjeg izveštaja o stanju životne sredine na Kosovu za 2020. godinu;**
- 4. Status nacrta zakona u proceduri Komisije;**
- 5. Razno.**

*Predsednica je zaključila da su ispunjeni uslovi za početak rada i otvorila sednicu prvom tačkom dnevnog reda.*

**1. Usvajanje dnevnog reda**

Usvojen je dnevni red.

**2. Usvajanje zapisnika sa sednice održane 21.9.2021. godine**

Komisija je, sa 6 glasova za, usvojila zapisnik bez primedbi.

### 3. Razmatranje Godišnjeg izveštaja o stanju životne sredine na Kosovu za 2020. godinu

**Fitore Pacolli-Dalipi, predsednica** predstavila je pred poslanicima Izveštaj o stanju životne sredine na Kosovu za 2020. godinu i nakon što im se zahvalila na učešću, Linda Čavdarbasha, zamenica ministra za životnu sredinu, prostorno planiranje i infrastrukturu i Afrim Berisha, direktor Direkcije za praćenje životne sredine u Kosovskoj agenciji za zaštitu životne sredine, pozvala ih je da predstave izveštaj a zatim da odgovaraju na pitanja poslanika.

**Linda Čavdarbasha**, zamenica ministra MŽSPPI-a, o Izveštaju o stanju životne sredine za 2020. godinu, rekla je da će izveštaj predstaviti službenik KAZŽS-a, s obzirom da je nova Vlada formirana u februaru 2021. godine i predstavila je rad MŽSPPI-a, od februara do danas i dodala da je životna sredina na Kosovu tretirana sa nižim prioritetom, dok vas danas uveravam da nova Vlada životnu sredinu tretira sa višim prioritetom.

Zatim je istakla neke od poslova Ministarstva: *Tretiranje pitanja hidroelektrana*, na osnovu reagovanja građana i organizacija civilnog društva, formirana je međuresorska radna grupa, uz prisustvo stručnjaka iz te oblasti, koji su pripremili izveštaj sa preporukama na osnovu kojih ministarstvo treba da preduzme dalje korake na otklanjanju administrativnih i zakonskih prekršaja koji su počinjeni za hidroelektrane. Mnogi *kamenolomi* već dugi niz godina rade bez ekoloških dozvola. Doneta je odluka o moratorijumu za nove kamenolome i one koji su u postupku za ekološku saglasnost na period od dve godine. Deo ove odluke je i formiranje ministarske radne grupe koja će preispitati zakonitost eksploatacije kamena, njihov uticaj na životnu sredinu, kao i mere koje treba preduzeti za njihovu sanaciju, a ovaj izveštaj će biti završen do sredine novembra. Neke od *ekoloških saglasnosti, ekoloških dozvola, vodnih dozvola i građevinskih dozvola* su izdate u suprotnosti sa zakonskim odredbama, stoga je doneta odluka da se formira komisija, koja će preispitati svaki od ovih dokumenata izdatih od strane MŽSPPI-a, uvek na pravnoj osnovi. U oblasti *upravljanja otpadom*, značajno dostignuće je Strategija za integrisano upravljanje otpadom 2021-2030. i Akcioni plan 2021-2023. Upravljanje otpadom na nivou zemlje, osim uspešnosti sakupljanja otpada sa 70,9%, što je bilo u 2017. godini na 83,9% u 2020. godini, otpad koji je završio na deponijama, bolje upravljanje i tretiranje nije bilo. Kao rezultat toga, postoji i situacija da je deponija Miras u haosu. Okvalifikovana kao ekološka bomba, ova deponija će biti tretirana i sanirana.

*Opasni otpad* se ne tretira, izaziva veliko zagađenje životne sredine i rizik po javno zdravlje, stoga smo u razmatranju određivanja odgovarajuće i bezbedne lokacije za njihovo sakupljanje. *Reduciranje plastičnih kesa* biće regulisano izradom novog administrativnog uputstva. Zajedno sa Ministarstvom zdravlja i stranim donatorima koordiniramo plan *upravljanja bolničkim otpadom*, što je preko potrebno, posebno u periodu pandemije Covid-19, gde je generisanje bolničkog otpada bilo mnogo veće nego prethodnih godina.

Za neke od prioriteta i planova ministarstva, u narednom periodu, rekla je da će krajem ove godine početi priprema *Strategije za dekarbonizaciju*, koja će služiti za smanjenje ispuštanja gasova u vazduh. Počele su pripreme za izradu *Strategije za zaštitu i održiv razvoj životne sredine (2022-2030)*, a prvi nacrt strategije biće pripremljen do novembra ove godine. *Prostorni plan Kosova* treba da se ponovo razmotri, obradi a zatim usvoji. Radi se na ponovnom razmatranju *prostornog planiranja Prokletija i Šar planine*, kao veoma važna dokumenta, koja prethode planovima upravljanja i razvoja turizma na području nacionalnih parkova. Što se tiče *infrastrukture*, prioritet će biti železnički saobraćaj, rehabilitacija ili modernizacija pruga na teritoriji Kosova, kao i proširenje železnice van granica Kosova. Pred-studija izvodljivosti za prugu Priština-Drač i prugu Priština-Aerodrom.

Na kraju, Zamenica ministra je navela da je naš fokus na što bržem poboljšanju ekološke situacije na Kosovu, širenjem saradnje između lokalnih institucija, ali i međunarodnih institucija. Saradnja MŽSPPI-a sa Komisijom se do sada pokazala prilično pozitivnom, stoga ćete imati punu podršku Ministarstva i u buduću.

**Afrim Berisha**, direktor Direkcije za praćenje životne sredine u KAZŽS-u, rekao je da je izveštaj o stanju životne sredine pripremila KAZŽS-a u skladu sa svojim dužnostima i odgovornostima, kao i zahtevima iz člana 25. Zakona o zaštiti životne sredine. Izveštaj predstavlja stanje životne sredine za 2020. godinu, ali su i prethodni podaci zauzeli značajan prostor, radi poređenja. Za izradu izveštaja, KAZŽS je prikupila podatke o životnoj sredini od institucija za praćenje, operatera, raznih preduzeća, publikacija, izveštaja i drugih izvora. Osnovna svrha ovog izveštaja je da informiše institucije koje donose odluke o stanju životne sredine, kako bi predstavljeni podaci poslužili za izradu adekvatnih ekoloških politika i za usmeravanje razvoja, planiranja i strateškog ulaganja u sektore koji imaju uticaj na životnu sredinu, kao što su: ekonomija, industrija, energetika, transport, poljoprivreda itd.

*Zatim je predstavio rezime glavnih nalaza izveštaja:*

*Kvalitet vazduha* na teritoriji Kosova prati se putem sistematskih merenja mreže stanica za praćenje kojima upravlja KAZŽS /HMIK i sastoji se od 12 statičkih stanica i 1 mobilne stanice. Podaci govore o prekoračenju maksimalno dozvoljenih vrednosti za neke parametre, a posebno za PM<sup>10</sup> i PM<sup>2.5</sup> uglavnom tokom zimske sezone, a najveća ispuštanja potiču iz sektora malih sagorevanja i industrije. Najveća ispuštanja za NO<sub>x</sub> potiču iz sektora industrije i transporta, dok najveća ispuštanja SO<sub>2</sub> potiču iz industrije. Glavni izvor ispuštanja stakleničkih gasova je energetski sektor sa učešćem od 86% ukupnog ispuštanja. Uočen je nizak nivo implementacije zakona, podzakonskih akata i politika za vazdušni sektor, kao što je slučaj sa politikama za kontrolu emisija iz pokretnih izvora i politika za kontrolu kvaliteta nafte. Iako Zakon o kvalitetu vazduha zahteva izradu lokalnih akcionih planova za kvalitet vazduha, samo nekoliko opština na Kosovu je izradilo i usvojilo takav dokument.

*Kvalitet površinskih voda* i dalje je pod uticajem ispuštanja gradskih i industrijskih voda, nekontrolisanog odlaganja otpada u reke, upotrebe pesticida i đubriva u poljoprivredi, oštećenja rečnih korita usled upotrebe agregata i bespravne gradnje. Kosovo još uvek nije razvilo sistem za prečišćavanje otpadnih voda, pošto je u fazi izgradnje postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda. Izgradnja postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda za region Prizrena je već završena, dok su ostala postrojenja u fazi studije izvodljivosti i izvođenja radova. Trenutno, funkcionalna postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda su postrojenje za prečišćavanje otpadnih voda u Srbici, sa godišnjim kapacitetom od oko 734,421 m<sup>3</sup>, kao i 2 postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda (Arljač i Badovac), sa malim kapacitetom (104,750 m<sup>3</sup>/godišnje).

Ne postoji program niti redovno praćenje *kvaliteta zemlje/zemljišta*. Ovo se uglavnom radi kroz periodične projekte i aktivnosti. Promena destinacije zemljišta ostaje jedan od glavnih ekoloških izazova u sektoru zemljišta. Povećane su površine urbanih, industrijskih i komercijalnih zona i onih za vađenje minerala, dok je došlo do gubitka površina za kategorije poljoprivrednog zemljišta, pašnjaka i šuma, dok su površine zelenih i rekreativnih zona ostale iste. Poljoprivreda se smatra jednim od glavnih izvora zagađenja poljoprivrednog zemljišta, kao rezultat upotrebe hemijskih đubriva i drugih hemikalija za obradu zemljišta.

*Zaštićene zone i biodiverzitet*, tokom 2020. godine nacionalni registar zaštićenih zona povećan je za 7 novih zona, povećavajući broj zaštićenih zona na 217 zona sa površinom od 125816,6 ha ili 11,53% teritorije Kosova. Uprkos povećanju, efikasno upravljanje zaštićenim zonama i sprečavanje nezakonitih radnji u ovim zonama i dalje predstavlja problem. Nedostaju specifični programi za praćenje biodiverziteta uopšte ili posebnih vrsta. Smatra se pozitivnim i važnim implementacija nekih inicijativa i projekata za prekogranično upravljanje prirodnim zonama.

*Upravljanje otpadom* i dalje se suočava sa nedostatkom efikasnog upravljanja otpadom. Generisanje otpada po glavi stanovnika procenjuje se da je 230,85 kg/stanovniku/godišnje. Trenutno se oko 84% generisanog otpada sakuplja na nacionalnom nivou. Većina tog otpada se odlaže na sanitarne deponije, dok još uvek ne postoji organizovan sistem odvajanja izvora i reciklaže otpada. Upravljanje sanitarnim deponijama nije dobro, a među glavnim problemima su nefunkcionisanje sistema za pumpanje vode na deponijama, loša kompresija deponovanog otpada i nedovoljna pokrivenost otpada. Evidentiran je veliki broj divljih deponija širom Kosova,

iako je bilo malog napretka u 2020. (1489 u 2019. i 1189 u 2020.). Uprkos posvećenosti centralnih institucija, opština i donatora, divlje deponije i dalje predstavljaju izazov za ovaj sektor. Aktivnosti za odvajanje izvora, tretiranje otpada, reciklažu otpada i druge aspekte koji se odnose na cirkularnu ekonomiju i dalje su u malom obimu. U odnosu na 2019. godinu, tokom 2020. godine došlo je do većeg stvaranja bolničkog otpada, što je posledica pandemije COVID-19.

*Broj zabeleženih ekoloških bolesti* nastavlja da ima linearni trend. U pojedinim slučajevima registrovan je značajan porast broja nekih bolesti vezanih za ekološke aspekte. Tokom 2020. godine treba izdvojiti veliki broj obolelih od COVID-19. Međutim, još uvek ne postoji detaljna studija zasnovana na indikatorima koja bi procenila stvarni uticaj stanja životne sredine na javno zdravlje.

*Eksploatacija prirodnih resursa* - eksploatacija kamena i drugih mineralnih resursa koja se ostvaruje putem kamenoloma, što je jedan od najčešćih oblika eksploatacije prirodnih resursa na Kosovu. Tokom 2020. godine izdato je 228 licenci za eksploataciju kamena i 204 licenci za istraživanje rezervi kamena. Podaci govore da postoje i ilegalni operateri koji se bave ovom delatnošću. Procenjuje se da je tokom 2020. godine, prema planu, korišćeno 157.970,95 m<sup>3</sup> drveta iz šuma Kosova, od strane privatnog i javnog sektora. Nezakonita seča šuma nije uključena u ovu procenu. Što se tiče vode, najveći deo se koristi za piće, kao i sektor domaćinstava, industrijski sektor i sektor za navodnjavanje zemljišta.

Što se tiče *preduzetih mera za poboljšanje stanja životne sredine*, on je rekao da Kosovo nastavlja svoju posvećenost za usklađivanje nacionalnog zakonodavstva sa direktivama EU, iako njihova primena ostaje izazov. Strategije i akcioni planovi su izrađeni i odobreni za sve sektore životne sredine, kako na centralnom tako i na lokalnom nivou, ali je nivo njihove primene delimičan. Iako su inspeksijske i nadzorne aktivnosti u sektoru zaštite prirode povećane tokom 2020. godine, nezakonite aktivnosti koje degradiraju i oštećuju životnu sredinu i dalje su u zabrinjavajućem broju. Povećan je budžet za kapitalne projekte životne sredine, a samim tim i broj donatorskih projekata. Potreba i potražnja za ulaganjem u životnu sredinu i dalje su velike. Pitanje životne sredine na Kosovu se još uvek tretira sa niskim prioritetom od strane Vlade.

*Pitanja poslanika i odgovori službenika ministarstva*

**Salih Zyba**, prvo je pitao: ko je najviši nivo i da li je kompetentan g. Berisha ili postoje drugi pravni organi koji bi trebalo da budu ovde da odgovore na naša pitanja? (**Predsednica** se umešala i dodala da što se tiče izveštaja i njegovog sadržaja odgovoran je g. Berisha, dok za politička pitanja Zamenica ministra). Zašto danas nije ovde izvršni direktor agencije, zašto je izveštaj dostavljen u bleđoj kopiji, a ne u boji? Za prethodne izveštaje za 2018. i 2019. godinu, iako nisu dobili saglasnost u Skupštini i na sajtu je objavljen izveštaj 2 u 1, odnosno 2018. i 2019. godinu, da li je zakonito objavljivanje izveštaja, bez obzira da li je usvojen u Skupštini ili ne? Izveštaj ne pokriva dovoljno poljoprivredu, već se samo navodi kao zagađivač zemljišta.

**Afrim Berisha**, odgovorio je da izveštaj priprema agencija, u skladu sa dužnostima i odgovornostima koje ima, kao i u skladu sa zahtevima zakona i da agencija ima izvršnog direktora, ali trenutno ima vršioca dužnosti, dok u vezi sa sadržajem izveštaja, rekao je da je nadležan da odgovori. Izveštaj se priprema, osim radi obaveštavanja Vlade i Skupštine, i radi informisanja javnosti i čekamo da bude usvojen u Skupštini, ukoliko bude preporuka za dopunjavanje, a u slučaju da nemamo ništa ili prestane pravni mandat Skupštine, u obavezi smo da izveštaj objavimo za javnost. Većina zemalja ima trogodišnji izveštaj o životnoj sredini, pošto se stanje životne sredine ne menja mnogo u roku od godinu dana. Izveštaj smo prosledili Vladi u elektronskom i štampanom obliku. Ne znam u kojem obliku je dostavljen vama, ali možemo ponovo da vam prosledimo ukoliko zahtevate.

**Arbëreshë Kryeziu- Hyseni**, istakla je da je zagađenje vazduha, od 2013. do 2020. godine, iako se kaže da je primećeno poboljšanje, međutim zagađenje se povećava u jesen i zimu, zbog korišćenja goriva za grejanje. Zatim je upitala: koje mere institucije treba da preduzmu, kako bi se sprečilo zagađenje vazduha? Što se tiče strategija za promovisanje delovanja na lokalnom

nivou, da li je promišljeno kako pristupiti opštinama koje nisu izradile lokalne akcijske planove i za njihovu implementaciju? Zašto nema monitoringa jezera i podzemnih voda? Postoje li planovi za rešavanje izazova sprečavanja promene namene zemljišta i koji će biti korak ministarstva i nadležnih institucija za smanjenje broja ilegalnih deponija?

**Afrim Berisha**, rekao je da na kraju izveštaja, mi kao agencija dajemo preporuke za svaki sektor i instituciju o tome koje korake treba preduzeti za poboljšanje stanja životne sredine. Mere energetske efikasnosti i proširenje mreže centralnog grejanja su neke od mera koje su uticale na poboljšanje kvaliteta vazduha. Ne postoji monitoring podzemnih voda i jezera. Ovo se dešava u okviru projekta, ali je odloženo zbog procesa tenderisanja za kupovinu opreme i to je odgovornost HMIK-a. Što se tiče sanitarnih deponija, ne zavisi od agencije, već zavisi od opština i centralnog nivoa, koliko će se ulagati u ovaj sektor i mi smo dali naše preporuke.

**Linda Čavdarbasha**, istakla je da je energetika sektor koji najviše doprinosi zagađenju vazduha, s obzirom da je uglavnom jedino gorivo sredstvo i da je stanovništvo donekle siromašno. Dakle, promet ilegalnog uglja koji stanovništvo koristi za grejanje, zatim i transport i trebalo bi da se radi u ova dva sektora, da se smanji količina energije od uglja i pređe na obnovljivu energiju i da se obezbedi najkvalitetniji filter u termoelektranama. Implementacija dokumenata je bila problematična, jer je ostalo samo na papiru, a ovakvu sudbinu su imali i akcioni planovi opština. Zagađenje vazduha i drugi sektori takođe se adresiraju u strategiji za životnu sredinu koju pripremamo kao ministarstvo. Pitanje otpada je zabrinjavajuće, posebno upravljanje deponijama nije bilo na odgovarajućem nivou i samim tim imamo loše stanje deponije u Mirašu i drugim deponijama, većina njih je prešla svoj vek i postoji divljih deponija.

**Milazim Salijaj**, pitao je o zagađenju voda: da li agencija ima registar zagađenih reka? Zatim je pomenuo reke Nerodimka, Priština i Gračanka, koje su veoma zagađene i postale su mesta za kanalizaciju i odlaganje otpada. Da li agencija i ministarstvo imaju plan i prioritete za koje će se reke graditi postrojenja za prečišćavanje vode?

**Afrim Berisha**, odgovorio je da su u poglavlju o vodama dati podaci za 54 merne stanice za kvalitet vode, dok za svaku reku možemo da vam pošaljemo podatke merenja prema vašem zahtevu. Što se tiče planova, on je rekao da ih radi Regionalni autoritet za rečne slivove.

**Salih Zyba**, pitao je o broju 228 licenci za kamenolom što je pomenuto, zatim je navela zamenica ministra moratorijum, koliko godina je star ovaj moratorijum i da li je Ministarstvo uzelo u obzir preporuke agencije date kroz izveštaje iz godine u godinu?

**Afrim Berisha** je odgovorio da agencija prima podatke i od drugih institucija, a za broj licenci dobijeni su podaci od NKRM-a. Što se tiče toga da li su izveštaji imali efekta, on je naveo dva slučaja: za hidroelektrane i kamenolome sada se vidi da postoji moratorijum. Umešao se **Salih Zyba**, koji je rekao da je zamenica ministra na početku rekla da se to dogodilo nakon reakcije građana, a ne po preporukama agencije. **Afrim Berisha** je rekao da za hidroelektrane i kamenolome, civilno društvo podatke je uzelo iz izveštaja agencije i to je efekat naših izveštaja i mediji kada izveštavaju o ekološkom problemu pozivaju se na izveštaje agencije.

**Linda Čavdarbasha**, dodala je da je to naravno počelo kao građanska reakcija za kamenolome, ali mi kao ministarstvo uzimamo u obzir i preporuke Agencije za zaštitu životne sredine, ali i druga dokumenta inspektorata. Imali smo slučajeve da je firma, iako je kažnjena, ponovo nastavila dobijanjem licence, zatim imamo kamenolome u zaštićenim zonama, dok je moratorijum za kamenolome za period jun 2021-jun 2023. godine.

**Fitore Pacolli-Dalipi**, upitala je zamenicu ministra o opasnom otpadu, da li je Ministarstvo pronašlo bezbednu lokaciju za taj otpad i izrazila je zabrinutost zbog mogućnosti uvoza opasnih materija iz drugih zemalja.

**Linda Čavdarbasha**, rekla je da je to veoma osetljivo pitanje i da tražimo lokaciju za opasan otpad, dok je za uvoz rekla da imamo drugih problema i da ne veruje da će biti uvoza otpada iz drugih zemalja.

**Ekrem Mustafa**, pitao je o degradaciji šuma od bespravne seče: da li Ministarstvo ima podatke koliko je ova cifra oštećenja šuma? Koliko je javnost upoznata sa zagađenjem životne sredine? U vezi sa deponijama, rekao je da su tu krivi i građani. Na kraju je apelovao da se izdvoje sredstva za izgradnju postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda.

**Linda Çavdarbasha**, rekla je da je bespravna seča šuma problematična, posebno u zaštićenim zonama, a naročito u nacionalnim parkovima, jer nemamo dovoljno čuvara. U Šaru ima više bespravne seče nego na Prokletijama, zbog alternativnih transportnih puteva. Trebalo bi da postoji veća saradnja između institucija, inspektorata, policije, tužilaštva i sudova. U cilju podizanja svesti javnosti o zaštiti životne sredine, ona je rekla da postoje projekti sa GIZ-om i Ambasodom SAD-a i UN-Habitat-om i biće organizovane kampanje podizanja svesti u osnovnim i srednjim školama, u saradnji sa Ministarstvom obrazovanja. Što se tiče izgradnje postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda, ona je rekla da je to u nadležnosti Ministarstva ekonomije. Dok je **Afrim Berisha** o pitanju upravljanja šumama, rekao da je to u nadležnosti Agencije za šume, dok što se tiče MZSPP-a, oni upravljaju nacionalnim parkovima i u okviru parkova je zabranjena seča šuma, osim za sanitarno čišćenje, ali ima i bespravne seče i to je više izraženo u regionu Kačanika.

Nakon diskusija, **Predsednica** je pozvala poslanike da glasaju i zaključila da je Komisija sa 6 glasova za odlučila da Skupštini podnese sledeću:

#### *Preporuku*

*Da se usvoji Godišnji izveštaj o stanju životne sredine na Kosovu za 2020. godinu.*

#### **4. Status nacrtu zakona u proceduri Komisije**

**Fitore Pacolli-Dalipi, predsednica**, istakla je da Komisija u proceduri ima 6 nacrtu zakona, od kojih je 5 usvojeno u načelu od strane Skupštine. Komisija je na sednici održanoj 21.9.2021. godine donela odluku o načelnom formiranju radnih grupa i saglasila se da se one popune ostalim članovima Komisije, prema interesovanju, pošto su bili odsutni. Zatim je poslata lista poslanicima koji nisu prisustvovali ovoj sednici i da se odluče u koje radne grupe žele da budu članovi ili predsedavajući, ali nije dostavljen nijedan predlog. Stoga zahtevam da se ove radne grupe popune i da se završi razmatranje nacrtu zakona i naglasila je da je samo jedna radna grupa počela sa radom i održala javnu raspravu.

Na osnovu predloga, **Predsednica** je zaključila da su radne grupe popunjene i da se mogu popuniti i ostalim članovima Komisije, prema njihovom interesovanju.

Za Nacrt zakona br. 08/L-012 o komorama arhitekata i inženjera u oblasti građevinarstva: Milazim Salijaj, predsedavajući, Ekrem Mustafa i Fitore Pacolli-Dalipi, članovi;

Za Nacrt zakona br. 08/L-010 o uspostavljanju nacionalne infrastrukture prostornih informacija: Salih Zyba, predsedavajući, Milazim Salijaj i Fitore Pacolli-Dalipi, članovi;

Za Nacrt zakona br. 08/L-011 o izmenama i dopunama Zakona br. 04/L-061 o prodaji stanova za koje postoji stanarsko pravo: Milazim Salijaj, predsedavajući, Arbëreshë Kryeziu-Hyseni i Fitore Pacolli-Dalipi, članovi;

Za Nacrt zakona br. 08/L-025 o zaštiti vazduha od zagađenja: Arbëreshë Kryeziu-Hyseni, predsedavajuća, Samra Ilijaz i Fitore Pacolli-Dalipi, članovi;

Za Nacrt zakona br. 08/L-027 o otpadu iz industrije vađenja minerala: Ekrem Mustafa, predsedavajući, Arbëreshë Kryeziu-Hyseni i Salih Zyba, članovi.

**Milazim Salijaj**, predsedavajući Radne grupe za Nacrt zakona br. 08/L-012 o komorama arhitekata i inženjera u oblasti građevinarstva, rekao je da je 4.10.2021.godine održana javna rasprava kojoj su prisustvovali predstavnici MZSPPI-a, Građevinskog fakulteta, Arhitektonskog fakulteta, koledža UBT; Udruženja arhitekata, Udruženja građevinskih projektanata, Udruženja geodeta; Industrijskog odbora Građevinskog fakulteta; UN-Habitat, itd. Zatim su dobili predloge

i preporuke od 16 saradnika sa 165 komentara, za koje je rekao da će razmotriti zajedno sa predlagačem nacrtu zakona.

## **5. Razno**

Predsednica je predstavila zahtev grupe poslanika upućen Komisiji za izmene i dopune Zakona br. 05/L-088 o pravilima drumskog saobraćaja i istakla da su priložili dokument o proceni pripremljen od strane grupe stručnjaka, koji su identifikovali nedostatke i dali preporuke za izmenu i dopunu ovog zakona. Ona je zahtevala od članova Komisije da se izjasne o tome, da Komisija preuzme inicijativu za izmenu i dopunu Zakona br. 05/L-088 o pravilima drumskog saobraćaja.

Zatim, predsednica je pozvala poslanike da glasaju i zaključila da je Komisija sa 6 glasova za donela odluku o zakonskoj inicijativi za Nacrt zakona o izmenama i dopunama Zakona br. 05/L-088 o pravilima drumskog saobraćaja, kao i formirala radnu grupu, u sledećem sastavu: Fitore Pacolli-Dalipi, predsedavajuća; Ekrem Mustafa i Salih Zyba, članovi.

Obavestila je prisutne da je UN-Habitat uspostavio forum o lokalnoj klimi i da će se sastanak održati u petak, 29. od 15:45-16:30 časova u hotelu "Internacional Prishtina" i ukoliko neko od članova Komisije bude zainteresovan da učestvuje, neka se javi.

Sednica je završena u 14:45 časova.

Priprenilo: *Osoblje za podršku Komisiji.*

***Fitore Pacolli-Dalipi,***  
*Predsednica Komisije*